## 广州新莱福新材料股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2024-002

投资者关系活	☑ 特定对象调研	□分析师会议
动类别	□媒体采访	□业绩说明会
	□新闻发布会	□路演活动
	□现场参观	□其他
参与单位名称	太保资产: 孙凯歌、 恽敏	
及人员姓名	光大证券: 马俊	
时间	2024年3月19日(星期二)	
地点	线上会议	
上市公司接待	董事会秘书: 许永刚	
人员姓名	证券事务代表: 刘春蕾	
	与投资者沟通和交流的主要问题:	
	1. 钐铁氮稀土材料的进展情况?与钕铁硼材料相比,产品结构上有什	
	么优势?	
	答:新莱福的钐铁氮稀	土永磁材料在 2022 年己建成一条中试生产线,
投资者关系活	可实现吸附应用领域的量产	需要,在需要高吸力的相关产品上已开始应用
动主要内容介	和销售。在电机领域,我们	与相关厂商正在合作进行相关的测试和实验工
绍	作。然而,由于工业产品验	证周期较长,因此仍需要一定的时间来完成相
	关验证工作。	
	钕铁硼材料因其易腐蚀	生锈的特性,在耐久性方面存在局限。相对而
	言,钐铁氮则展现出了出色	的防腐能力。同时,从磁性能和温度特性方面
	来看,钕铁硼在温度变化较	大的环境中, 其磁性能也会变化较大, 这限制
	   了其在某些应用场景中的使	用。而钐铁氮的温度系数明显优于钕铁硼,非

常适宜于对温度敏感的一些电机领域的应用。

钕铁硼材料主要分为两大类,一类为烧结型钕铁硼材料,另外一类为 粘结型钕铁硼材料。钐铁氮材料与钕铁硼材料同样分为烧结和粘结两类, 但是从烧结型磁体来看,磁体工艺难度很大,业界至今尚未取得应用。基 于此,烧结型钐铁氮还处于持续研发状态,粘结型钐铁氮是目前主要发展 方向。

钕铁硼作为第三代稀土永磁材料,其优势与性能体现有一个渐进的过程,经历了多年的技术积累与发展,才有今天的市场规模和成就。钐铁氮稀土永磁材料作为新一代的稀土永磁材料,目前尚处于起步阶段,有部分特点和优势已显现出来,但我们相信,随着技术的不断深入研究与时间的推移,其更多的潜在优势将会被发掘出来。

## 2. 公司主营业务磁胶材料这块已经发展得非常成熟了,但是我看咱们 募投项目还在投入,我们这块是如何考虑的?

答:在 IPO 募投项目中,其中复合功能材料生产基地建设项目是公司的重点项目,涉及了磁胶材料及制品、高能射线防护材料、隔热隔音材料等多个产品的生产线建设。目前,我们的磁胶产线年产量为三万多吨,多年来一直维持高负荷运行,现有产能显然不足以满足市场需求。

近年来,磁胶材料在广告展览展示领域的应用已有所拓展并取得一定成效,但其所占市场份额仍远未达到我们的预期。在广告展览展示这一拥有千亿市场规模的行业中,我们的产品所占份额相对较小。我们坚信,凭借磁胶材料在众多广告展览展示应用场景中所展现出的独特优势,有能力在这个领域获得更大的市场份额。

同时,我们也看到办公教育、建筑装修装饰及玩具工艺品等领域所蕴含的广阔市场潜力。我们将持续致力于产品创新,推动产品升级换代,在稳固现有市场份额的同时,积极探索新的应用领域和市场,以增强行业竞争力,实现稳步增长。

## 3. 高能射线防护材料 2022 年已经产生了 1000 万的营收,23 年行情是怎么样的以及市场前景?

答:根据 2023 年第三季度财务报告的数据统计,高能射线防护材料所实现的营业收入已突破 2000 万元人民币。

开发高能射线防护材料的技术难度较高,属于高度专业化的领域。在 新莱福初次涉足此领域时,选定了钨作为材料基础。然而,随着对市场的 深入调研,使用钨制作的成本过高,这限制了产品在市场上的广泛接受度。 鉴于此,新莱福决定研发替代材料。这一创新举措不仅降低了成本,提升 了产品的市场竞争力,还赢得了更多的市场份额。

近年来,高能射线防护材料的应用前景愈发广阔,涵盖了医疗、安检、食品检测以及核电和工业等多个领域。在医疗领域,高能射线防护材料被用于 X 光设备、介入式手术耗材等,需求量较大。安检领域则涉及机场、地铁站等使用的安检机,由于需要频繁更换,消耗量也颇为可观。食品检测领域同样需要高能射线防护材料来保障安全。而在核电核工业领域,对高能射线防护材料的专业性和技术门槛要求更高。目前,市场上大部分的辐射防护产品以铅为主,然而铅具有毒性且不利于环保。新莱福推出的高能射线防护产品在国内处于领先地位,虽然国外有类似产品,但它们主要使用贵金属为原料,成本较高。

附件清单(如

无

有)

日期 202

2024年3月19日